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A -

Cognome Nome

• Si calcolino i seguenti limiti

lim
n→+∞

n
√

ln(n4 + 1) = (3p.)

lim
n→+∞

(
4
√

n4 + 5n2 + 1− n
)

(1 + n2) = (4p.)

lim
n→+∞

(
n2 + 2

n2

)n

= (3p.)

lim
x→+∞

x2

(√
x− 2

x
e2/x − 1

)
= (4p.)

lim
x→0

sin(2x2)− 2 sin2(x)

x4
= (3p.)

• Data la successione (an)n∈N definita da an =
nα(1− (−1)n)

1 + n4
si ha (2p. a domanda):

(an)n∈N è limitata superiormente per α
(an)n∈N è limitata inferiormente per α
(an)n∈N ha limite per α

• Si considerino le funzioni f, g : R → R definite da f(x) = 3x + arctan(x) + 16,
g(x) = x2, si calcolino: (2 p. a domanda)
(f◦g)′(0) = ; , (g◦f)′(0) = ;

(f−1 ◦ g)′(4) = .

• Quante soluzioni ha l’equazione
arctan(x)

1 + x2
=

π

8
: (3p.).

• Si calcolino (4p. in tutto) inf
{

n2−5
n2+5

: n ∈ N
}

= ; è il min-

imo? śı no

sup
{

n2−5
n2+5

: n ∈ N
}

= ; è il minimo? śı no

• Data f(x) = ln(1 + ln(1 + x)) si scriva il polinomio di Taylor di ordine 3 rispetto
all’origine(4p.):
P3(x) =

• Data la funzione f definita da f(x) =
sin(x)

x
per x > 0 e f(x) = 1 per x ≤ 0, allora

(3p.)

f è continua śı no , f è derivabile śı no

f è derivabile due volte śı no



• Data la funzione f(x) =
1− 6x

x2
ex se ne studi il dominio, i limiti agli estremi del

dominio, il segno, la monotonia e se ne tracci un grafico qualitativo (10p.). SVOL-
GIMENTO
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B -

Cognome Nome

• Si calcolino i seguenti limiti

lim
n→+∞

n
√

ln(n5 + 1) = (3p.)

lim
n→+∞

(
4
√

n4 + 2n2 + 1− n
)

(1 + n2) = (4p.)

lim
n→+∞

(
n2 + 3

n2

)n

= (3p.)

lim
x→+∞

x2

(√
x− 2

x
e2/x − 1

)
= (4p.)

lim
x→0

sin(3x2)− 3 sin2(x)

x4
= (3p.)

• Data la successione (an)n∈N definita da an =
nα(1− (−1)n)

1 + n3
si ha (2p. a domanda):

(an)n∈N è limitata superiormente per α
(an)n∈N è limitata inferiormente per α
(an)n∈N ha limite per α

• Si considerino le funzioni f, g : R → R definite da f(x) = 3x + arctan(x) + 25,
g(x) = x2, si calcolino: (2 p. a domanda)
(f◦g)′(0) = ; , (g◦f)′(0) = ;

(f−1 ◦ g)′(5) = .

• Quante soluzioni ha l’equazione
arctan(x)

1 + x2
=

π

8
: (3p.).

• Si calcolino (4p. in tutto) inf
{

n2−2
n2+2

: n ∈ N
}

= ; è il min-

imo? śı no

sup
{

n2−2
n2+2

: n ∈ N
}

= ; è il minimo? śı no

• Data f(x) = ln(1 + ln(1 + x)) si scriva il polinomio di Taylor di ordine 3 rispetto
all’origine(4p.):
P3(x) =

• Data la funzione f definita da f(x) =
sin(x)

x
per x > 0 e f(x) = 1 per x ≤ 0, allora

(3p.)

f è continua śı no , f è derivabile śı no

f è derivabile due volte śı no



• Data la funzione f(x) =
1− 6x

x2
ex se ne studi il dominio, i limiti agli estremi del

dominio, il segno, la monotonia e se ne tracci un grafico qualitativo (10p.). SVOL-
GIMENTO
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Cognome Nome

• Si calcolino i seguenti limiti

lim
n→+∞

n
√

ln(n6 + 1) = (3p.)

lim
n→+∞

(
4
√

n4 + 3n2 + 1− n
)

(1 + n2) = (4p.)

lim
n→+∞

(
n2 + 4

n2

)n

= (3p.)

lim
x→+∞

x2

(√
x− 2

x
e2/x − 1

)
= (4p.)

lim
x→0

sin(6x2)− 6 sin2(x)

x4
= (3p.)

• Data la successione (an)n∈N definita da an =
nα(1− (−1)n)

1 + n2
si ha (2p. a domanda):

(an)n∈N è limitata superiormente per α
(an)n∈N è limitata inferiormente per α
(an)n∈N ha limite per α

• Si considerino le funzioni f, g : R → R definite da f(x) = 3x + arctan(x) + 36,
g(x) = x2, si calcolino: (2 p. a domanda)
(f◦g)′(0) = ; , (g◦f)′(0) = ;

(f−1 ◦ g)′(6) = .

• Quante soluzioni ha l’equazione
arctan(x)

1 + x2
=

π

8
: (3p.).

• Si calcolino (4p. in tutto) inf
{

n2−3
n2+3

: n ∈ N
}

= ; è il min-

imo? śı no

sup
{

n2−3
n2+3

: n ∈ N
}

= ; è il minimo? śı no

• Data f(x) = ln(1 + ln(1 + x)) si scriva il polinomio di Taylor di ordine 3 rispetto
all’origine(4p.):
P3(x) =

• Data la funzione f definita da f(x) =
sin(x)

x
per x > 0 e f(x) = 1 per x ≤ 0, allora

(3p.)

f è continua śı no , f è derivabile śı no

f è derivabile due volte śı no



• Data la funzione f(x) =
1− 6x

x2
ex se ne studi il dominio, i limiti agli estremi del

dominio, il segno, la monotonia e se ne tracci un grafico qualitativo (10p.). SVOL-
GIMENTO
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Cognome Nome

• Si calcolino i seguenti limiti

lim
n→+∞

n
√

ln(n2 + 1) = (3p.)

lim
n→+∞

(
4
√

n4 + 4n2 + 1− n
)

(1 + n2) = (4p.)

lim
n→+∞

(
n2 + 5

n2

)n

= (3p.)

lim
x→+∞

x2

(√
x− 2

x
e2/x − 1

)
= (4p.)

lim
x→0

sin(3x2)− 3 sin2(x)

x4
= (3p.)

• Data la successione (an)n∈N definita da an =
nα(1− (−1)n)

1 + n5
si ha (2p. a domanda):

(an)n∈N è limitata superiormente per α
(an)n∈N è limitata inferiormente per α
(an)n∈N ha limite per α

• Si considerino le funzioni f, g : R → R definite da f(x) = 3x + arctan(x) + 4,
g(x) = x2, si calcolino: (2 p. a domanda)
(f◦g)′(0) = ; , (g◦f)′(0) = ;

(f−1 ◦ g)′(2) = .

• Quante soluzioni ha l’equazione
arctan(x)

1 + x2
=

π

8
: (3p.).

• Si calcolino (4p. in tutto) inf
{

n2−4
n2+4

: n ∈ N
}

= ; è il min-

imo? śı no

sup
{

n2−4
n2+4

: n ∈ N
}

= ; è il minimo? śı no

• Data f(x) = ln(1 + ln(1 + x)) si scriva il polinomio di Taylor di ordine 3 rispetto
all’origine(4p.):
P3(x) =

• Data la funzione f definita da f(x) =
sin(x)

x
per x > 0 e f(x) = 1 per x ≤ 0, allora

(3p.)

f è continua śı no , f è derivabile śı no

f è derivabile due volte śı no



• Data la funzione f(x) =
1− 6x

x2
ex se ne studi il dominio, i limiti agli estremi del

dominio, il segno, la monotonia e se ne tracci un grafico qualitativo (10p.). SVOL-
GIMENTO


